
Semestrálna písomka z UDML, 5.4.2023

1. (4 body) Nech L je jazyk logiky prvého rádu bez rovnosti s mnoºinami
symbolov CL = {Jozef, Jana, jablko} a PL = {má_rád2, £lovek1}.

T = {
¬(má_rád(Jana, Jozef) → má_rád(Jozef, Jana)),

má_rád(Jana, jablko),

£lovek(Jana) ∧ £lovek(Jozef)

}.

Nájdite ²truktúru M s £o najmen²ou doménou takú, ºe M |= T . Nájdite
výrokovologické ohodnotenie v pre L zhodné s M. (Nie je potrebné doka-
zova´, ºe M má najmen²iu moºnú doménu.)

2. (3 body) Pomocou tablového kalkulu rozhodnite, £i je nasledujúca formula
tautológia.

(((A → B) ∧ C) ∨ (C → ¬A))

3. (3 body) Pomocou tablového kalkulu rozhodnite, £i je nasledujúca formula
splnite©ná.

((¬(A → B) ∨ ¬C) ∧ ¬(C → A))
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